

证券代码：002332

证券简称：仙琚制药

## 浙江仙琚制药股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2023-010

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 其他（投资者接待日）
参与单位名称及人员姓名	安信基金 泰康资产 中信医药 光大证券 中泰证券 东方红 高毅资产 方正医药 国寿养老 东证资管 太平基金 景顺长城 信达医药 国鸣资本 平安养老 上海毅木 华泰证券 信达澳亚 睿远基金 Orbimed 招商医药 宁波理财 山楂树 财通资管 招商证券 重阳投资 东吴证券 睿郡资产 致和基金
时间	2023年05月23日 9:30-11:30
地点	仙琚制药 会议室
上市公司接待人员姓名	董事长 张宇松 总经理 金炜华 财务总监 王瑶华 董事会秘书 张王伟
投资者关系活动主要内容介绍	一、公司就2022年报及2023年一季报基本情况、经营概况及企业核心价值观做了简要介绍。  二、现场提问环节：  1、行业上游目前的竞争格局是怎么样的？对公司的影响有哪些？

经过多年的发展和演化,在同行业里几家头部中间体厂家发展格局稳定。对公司而言,从产业链角度致力于补链强链。未来,将在稳定的基础上,不断补全重点品种;公司将通过自身努力,释放产能,提高综合成本效率和生产效率,并通过与外界协作,使自身不断提高整体运营水平。在前端,目前发展态势比较均衡,公司会根据市场要求,立足自身特点,构建自己的核心竞争力。

## **2、未来原料药是什么规划?做自供一体化还是重点对外销售?产能利用率方面情况如何?**

公司原料药制剂一体化,原料药自供是重要基础。从产品角度丰富(技术、成本、无菌)、客户角度触达(代理商、终端客户),积极拓展原料药销售。公司集合各版块、各厂区的力量,强化各线条协同能力,提高原料药的综合素质。针对原料药发展,今年重点将完善原料药产业链短板,巩固高端市场,拓展中低端市场。

产能利用率方面,杨府原料药厂区目前50%左右,2023年有望提升至60%至65%。台州仙居厂区产能利用率相对较高,部分生产线在改善提升中。引入麦肯锡优化生产体系之后,作业方式、排班方式连续化之后,产能空间有待扩展。一方面,公司将持续做好EHS工作,为产能发展提供保障;另一方面,通过麦肯锡项目进行内部提升,加强意大利Newchem的市场协同布局,公司在产能释放方面还有提升空间。面对未来的市场销量拓展,公司有信心也有准备,公司将立足自身发展,逐步做好重点能力构建和产线的建设,持续充分地释放产能,不断提升资产投入效率及综合成本效率。

### 3、原材料涨价对咱们的影响如何？

原材料涨价主要是指大宗溶媒等辅料在2021年四季度到2022年一季度价格上涨，之后逐步回落。我们观察到目前皮质激素类产品国际市场价格有下行趋势，上游物料目前也有下行趋势。价格传导在非规范市场是一个充分竞争市场，市场竞争形成价格。规范市场对注册、客户需求响应等有较高要求，也会在价格机制上体现。

### 4、公司去年整体员工数下降是出于什么考虑？后续新产品上市后，销售团队怎么合理规划？

近年来公司生产人员、管理人员相对稳定，研发人员占比持续增加。出现整体人数下降有两个因素：首先是部分子公司2022年经股权招拍挂转让后，员工人数不再纳入合并统计。其次是制剂产品集采后的销售公司随着业务变化做出相关调整。

结合未来新产品的上市节奏和推广的进度，销售公司以培养和引进相结合，根据新产品的推广进度加强医学、市场和效率提升等专业人员的配置。

### 5、FDA审查目前情况和影响？

FDA预计7月份现场检查。对销售增量的影响预计在明后年才会逐步体现。

本次的FDA审计，重点在于检验公司注册能力，GMP规范水平、厂区搬迁后产品注册认证的相关情况。公司将以此为契机，加强原料药销售体系建设，不断巩固和提升高端注册市场。

## 6、今年原料药、制剂板块业绩大概的指引如何？

原料药板块预计实现稳健增长，制剂板块受集采影响销售收入端有压力。

## 7、集采对公司的影响？对目前普药类制剂集采有何展望？

首先，目前来看集采冲击最主要的还是在肌松领域，特别是对罗库和顺阿的影响比较明显。顺阿在2021年下半年集采。罗库在2022年七月份纳入集采，2022年11月份开始执行。对罗库的影响预计会持续到今年的三季度。其次，在妇科领域，市场结构变化及人口结构变化，对妇科领域的紧急避孕产品也有一定影响。黄体酮胶囊已纳入部分省市的区域集采。总体来说，随着集采的持续影响和市场的适应，新产品的逐步跟上，集采带来的影响趋缓。

普药制剂集采的开展目前尚未观察到。未来普药类制剂集采是否开展，一是看相关产品的一致性评价整体进度和过评厂家数量，二是大多数普药本身的属性，已经属于低价药。

## 8、公司在高难制剂的布局情况如何？吸入制剂方面公司有哪些技术上的布局？

公司在高端制剂的布局主要是复杂制剂平台。目前主要开展两个重点呼吸科产品的一致性评价工作，糠酸莫米松鼻喷剂、噻托溴铵粉雾剂研发进展顺利。除此，二联复方制剂、双动力鼻喷剂项目均在积极推进。公司重点选取一些有市场优势和研发难度的产品方向，合理布局产品梯队。

	<p>产品的创新分为两类。第一类是创新本身能力的构建。第二类是创新的市场转化能力，包括创新点能否在生产线上低成本高效率达成，创新点能否在市场高效转化。产品创新和市场转化两个方面都非常关键。</p> <p>公司持续关注临床需求，不断发掘终端尚未满足的临床需求，并根据临床亟待满足的功能性需求，在工艺上和技术上不断改进，通过临床终端疗效获得价值创新和价值提升。在研发平台建设及产品储备方面，公司会不断加强研发平台建设，做好产品储备。我们始终认为，仙琚制药的未来在于创新。要做成本的贡献者，还是做价值的创造者？这是值得我们思考的。我们认为成本是根基，但是必须不断创新产品走向价值的创造。我们在做研发的同时，也要评估市场转化能力。因为市场转化能力是研发投入最大的底气所在。因此，在市场推广方面，公司会继续努力，不断提升销售能力，做好市场推广能力构建。通过不断的产品创新、先进制造平台打磨、销售能力提升等系统化能力建设，持续推动公司高质量发展。</p>
附件清单（如有）	无
日期	2023年05月23日